

DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



červen 2016

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

Janáčkův máj v naší obci

Dolní Lutyně se dočkala další významné kulturní pocty. Poprvé byla letos zařazena mezi místa konání 41. Mezinárodního hudebního festivalu Janáčkův máj. Dostala se tak po bok Ostravy, Opavy, Třince, Kravař, Ludgeřovic a Krnova.

Dnem hudebního svátku naší obce se stalo pondělí 6. června, kdy se v místním chrámu sv. Jana Křtitele uskutečnil komorní pěvecký večer. Byl to druhý francouzsko-český program letošního festivalu, který byl věnován písničce a to v originálním spojení lidského hlasu a harfy.

Hlas patřil přední české i evropské sopranistce Kateřině Kněžíkové, která v Dolní Lutyni prožila své dětství a na zdejší základní škole získala první hudební vzdělání. Hrou na harfu ji doprovázela významná česká harfenistka Kateřina Englichová. Záštitu nad koncertem převzal starosta Pavel Buzek, který spolu s ředitelem festivalu Jaromírem Javůrkem koncert uvedl.

Před zcela zaplněnými prostorami chrámu patřila oběma protagonistkám více než hodina, ve které obě umělkyně uchvátily přítomné publikum svým uměním. Francouzsko-český program proto, že na repertoáru pěveckého večera, poeticky nazvaného „Po krásném snu“, byl výběr lidových písní Leoše Janáčka, Bohuslava Martinů, Maurice Ravela, Claude



Debussyho a Gabriela Fauré. Skvělá akustika kostela a hudbymilovní posluchači (nezapomínejme, že koncertu se zúčastnili návštěvníci ze širokého okolí, nejen dolnolutyňská veřejnost) vytvořili skvělou atmosféru.

Koneckonců závěrečný dlouhotrvající potlesk vestoje byl toho důkazem. Obě umělkyně byly za svůj perfektní výkon po zásluze odměněny nejen množstvím květin, ale každá z nich i velkým bochníkem čerstvě upečeného dolnolutyňského chleba, což se vlastně už při podobných příležitostech stalo tradicí. Závěrečné společenské setkání obou umělyň, Kateřiny Kněžíkové a Kateřiny Englichové,

s mnohými účastníky koncertu i manažery festivalu ve velké zasedací síni obecního úřadu bylo krásnou tečkou za vydařeným a nevšedním kulturním počinem.

Závěrem považuji za žádoucí poděkovat šéfovi produkce festivalu, občanu Dolní Lutyně Ondřeji Sikorovi a faráři Mariánu Pospěchovi, za hlavní zásluhu na konání koncertu v naší obci. Všem organizátorům, kteří se každý svým dílem zasloužili o hladký průběh celého večera, rovněž děkujeme.

Jan Fismol, místostarosta



Oprava chodníku se chýlí ke konci

Koncem května byla ukončena další etapa dláždění chodníků na místním hřbitově. Součástí stavebních prací byla i úprava odvodů dešťové vody od budovy kostela. Další práce na hřbitově se budou provádět pravděpodobně až v příštím roce, např. oprava části původního betonového plotu, apod.

Protože veškeré stavební práce v prostorách hřbitova jsou realizovány bez dotací, pouze z finančních prostředků obce, je nutné je plánovat a zařazovat do rozpočtu.

V červnu byly zahájeny projekční práce na výstavbě světelné křižovatky v centru obce na silnici I. třídy č. 67 (u hasičské zbrojnice). Tato křižovatka je křížením komunikací s velmi rozdílnou hustotou provozu. Proto bylo rozhodnuto o systému dynamického řízení provozu. V praxi to znamená, že světelná signalizace bude řízena na základě permanentního snímání skutečného provozu (čidla, indukční smyčky).

První etapa projekčních prací rov-



něž rámcově stanoví výši nákladů na realizaci projektu. Pokud nenastanou nepředvídané komplikace, bude projektová dokumentace připravena do konce tohoto roku.

Vjezd nákladní automobilové dopravy o hmotnosti vyšší než 3,5 tuny do centra obce ze silnice I/67 bude zakázán. Výjimku bude tvořit jen dopravní obsluha. Obec už získala

k takovému kroku potřebná povolení příslušných institucí. Dopravní značení zakazující vjezd by mohlo být (po uplynutí zákonných lhůt) instalováno do konce prázdnin.

Omezení vjezdu do centra obce ze směru od Rychvaldu se po zvážení okolností zatím nepřipravuje, ale hustota provozu bude sledována.

Jan Fismol, místostraosta

Veselá trojka vystoupí v Dolní Lutyni

Tříhodinová zábava ve společnosti oblíbeného tria vypukne ve velkém sále KD Dolní Lutyně v pátek 26. srpna v 17 hodin. „**Zveme příznivce pěkných melodií a dobré nálady, aby se přišli pobavit a prožili pohodové od-**

poledne ve společnosti známých hudebníků,“ zvou organizátoři.

Vstupenky jsou k dostání v předprodeji v kanceláři kulturního domu a knihovny Dolní Lutyně do 31. července. **(mm)**

Letní lelkování v knihovně

V průběhu letních prázdnin připravuje knihovna ve spolupráci s Osvětovou besedou v Dolní Lutyni opět **Lelkování v knihovně.**

Pro děti, ať jsou čtenáři knihovny, či nikoli, bude v uvedené pondělky 11., 18., 25. července a 15. a 22. srpna vždy od 10 hodin připraven zajímavý, tvůrčí program s podtitulem Hokus, pokus.

Jak již název napovídá, během letošních prázdnin budeme v knihovně zkoušet jednoduché pokusy. Budeme si povídat o vzniku Země, sopečné činnosti a jejích následcích.

Ve skupinkách vytvoříme velkou sopku, kterou v závěru Lelkování ne-

cháme „vybuchnout“. V pondělí 18. července k nám přijede Divadlo fyziky a předvede nám, že fyzika může být také zábava.

Letošní ročník doplníme o Lelkovací noc, kdy budeme nocovat v kulturním domě. Zařijeme spoustu zábavy, her, budeme si číst poslouchat pohádky.

Více se dozvíte na našem Prázdninovém lelkování v knihovně. Těšíme se na vás. Děti mladší 5 let mohou přijít pouze v doprovodu dospělé osoby. Veškeré informace naleznete na webových stránkách knihovny a obce Dolní Lutyně, popřípadě telefonicky 734 788 717, 734 788 719. **(mm)**

KRÁTCE

Dovolená lékaře

Praktický lékař MUDr. Vladislav Sikora oznamuje, že v termínu od 4. do 22. července 2016 čerpá dovolenou. V uvedené době jej zastupuje MUDr. Valicová, která má ordinaci v areálu v Elektrárny Dětmorovice. **(red)**

Uzavření kulturního domu

Oznamujeme našim spoluobčanům, že v období 1. až 20. srpna 2016 bude Kulturní dům v Dolní Lutyni pro veřejnost uzavřen z důvodu rekonstrukce. Děkujeme za pochopení. **(red)**

Prázdninové vydání Dolnolutyňských novin

Oznamujeme našim spoluobčanům, že Dolnolutyňské noviny vyjdou o prázdninách pouze v měsíci srpnu. **(red)**

Malé tanečnice Berušky úspěšně vstoupily do nové sezóny

Od poslední mistrovské soutěže, na které se tanečnice z Dolní Lutyně objevily, už uplynulo několik měsíců. Všechno tento čas však Berušky využily k pilné přípravě na novou sezónu, která pro ně odstartovala 10. dubna v Karviné, a na výsledcích to bylo znát. Děvčata dovezla tři medaile a jednu další přidala hned o týden později, kdy se konala soutěž v Brušperku.

Ale hezky popořádku. Jak avizujeme v prvním odstavci tohoto článku, druhou dubnovou neděli se konala kvalifikační soutěž v mažoretkovém sportu, kterou hostila karvinská hala házenkářů. U našeho okresního souseda jsme opět mohli spatřit mnoho mladých talentů a jejich skvělé výkony. Jak už bývá zvykem, Berušky přijely se svým fanklubem, jehož páteří jsou především rodiče. Ti své tančící ratolesti opět hlasitě podporovali a děvčata tak nerozhodil ani velký časový skluz.

Trio kadetek tančících s pom pomy získalo zlatou medaili. Jmenovitě se z ní radovaly: Renáta Kněžiková, Sofie Kovářová a Vendula Ožogová. Druhé zlato přidala v Karviné juniorská sólistka Denisa Turková, která rovněž tančí s pom pomy. Ze stříbra se radovala miniformace pom pom kadetek. Trio a miniformace se probojovaly na re-



publikový šampionát do Náchoda, kde se bude soutěžit o postup na mistrovství světa, které se uskuteční v Praze. Juniorská sólistka Denisa postoupila na Memoriál Jiřího Necida do Hranic, kde bude rovněž bojovat o postup na světový šampionát.

V neděli 17. dubna se Berušky vydaly na Region Cup, tedy na regionální soutěž do Brušperku. Klání hostila tamní základní škola, která pod náporem tanečnic i povzbuzujících rodičů doslova praskala ve švech. Venku panovalo nádherné slunečné počasí,

které všechny „nakazilo“ dobrou náladou.

Trio Kadetek dosáhlo se svým pom pom triem na stříbro a smálo se od ucha k uchu. Juniorka Denisa se umístila na hezkém 5. místě a stejné umístění vybojovala i miniformace pom pom kadetek. Holky získaly také postupy na Mistrovství Moravy do Vyškova. Děvčatům gratulujeme k úspěšnému zahájení sezóny a přejeme jim, aby jim toto úžasné tempo vydrželo až do konce letošního tanečního maratónu. (AV)

Písmenkový král s královnou pasovali prvňáčky na čtenáře

V pátek 27. května jsme v sále kulturního domu přivítali letošní prvňáčky, které jsme slavnostně pasovali na čtenáře.

Pro malé čtenáře jsme připravili program, kdy nás navštívil Písmenkový král s královnou a jejich družinou. Děti složily čtenářský slib, ukázaly, že číst opravdu umějí a byly odměněny čtenářskou medailí, průka-

zem a časopisem Čtyřlístek. Následovala zábavná divadelní pohádka divadla Koráb Princezna s dlouhým nosem.

Věříme, že se dětem i rodičům letošní pasování prvňáčků na čtenáře líbilo a těšíme se, že se s novými čtenáři budeme setkávat v naší knihovně. Přejí dětem krásné a pohodové prázdniny. (mm)

!!! POZOR, ZMĚNA PŮJČOVNÍ DOBY V KNIHOVNĚ DOLNÍ LUTYNĚ !!!
PŮJČOVNÍ DOBA V DOBĚ LETNÍCH PRÁZDNIN
(4. 7. - 31. 8.)

PONDĚLÍ ZAVŘENO
ÚTERÝ 9 – 12; 13 – 17:30
STŘEDA 13 – 17
ČTVRTEK 9 – 12; 13 – 17:30
PÁTEK ZAVŘENO

ČERPÁNÍ DOVOLENÉ – KNIHOVNA
Oznamujeme občanům, že v období od 1. do 12. srpna bude knihovna **UZAVŘENA.**

Potrójne světowanie v Lutyni Dolnej

Zarząd MK PZKO w Lutyni Dolnej zaprosił swoich członków oraz sympatyków na potrójne světowanie – Dnia Matki, Ojca i Dziecka w piątek 27 maja do domu kultury. Wśród gości byli prezesi sąsiednich kół PZKO – Leon Kasprzak z Orłowej-Poręby, Władysław Rusek z Rychwałdu oraz redaktor radia ostrawskiego Martyna Radłowska-Obrusnik.

Dla uczestników przygotowany był występ dzieci, zespołu śpiewaczego „Rychwałdzianie”, mini wykład o Henryku Sienkiewiczu oraz zabawa rodzinna z nagrodami.

Dzieci dolnolutyňskich pezetkawców - Darek Ligocki, Dorota Czapek oraz Karolinka i Aleksander Ćmielowie – przedstawiły program słowno-muzyczny. Występy małych artystów bardzo się podobały i zostały nagrodzone gromkimi brawami.

Zaprzyjaźniony zespół śpiewaczy Rychwałdzianie pod kierownictwem Władysława Ruska zaprezentował kilka pieśni adresowanych do mam, zaś Ewa Hrnčič uczuciowe pieśni przeplatała pięknym słowem



wiążącym i stosownymi fragmentami poezji.

Mini wykład o Henryku Sienkiewiczu przedstawili Leon Kasprzak i Maria Sztwiertnia, pani Halka Kwolek zainteresowała dzieci warsztatami plastycznymi, podczas których dzieciaki przygotowały piękne laurki swym rodzicom. Miłym

akcentem spotkania było przyjęcie dwu nowych członków do MK PZKO.

Po wspólnej zabawie w bingo wszyscy obecni otrzymali słodkie upominki a panie Zespołu Kobiet z Renatą Ćmiel na czele zaprosili na poczęstunek, przy którym w miłej atmosferze upłynęła reszta miłego popołudnia.

Maria Sztwiertnia

Jubileuszowy turniej tenisa stołowego

W piątek 10 czerwca o godzinie 9 rozpoczął się jubileuszowy, bo już X, Międzynarodowy Turniej Tenisa Stołowego w Szkole Podstawowej z Polskim Językiem Nauczania w Lutyni Dolnej. Jak co roku z zaproszenia skorzystały szkoły z Gołkowic, Gorzyczek i Lutyni Dolnej oraz przedstawiciele gmin.

Turniej odbył się w dwóch kategoriach: dziewcząt i chłopców. Według głównego sędziego, pana Zbyszka Letochy, poziom był wysoki, o czym dodatkowo świadczą trzy dogrywki. Klasyfikacja przedstawia się następująco:

Kategoria dziewcząt

1. miejsce: Gimnazjum Gołkowice
 2. miejsce: PSP Lutynia Dolna
 3. miejsce: SP Gołkowice
 4. miejsce: SP Gorzyczki
- miejsce: ZŠ Dolní Lutyně



Kategoria chłopców

1. miejsce: Gimnazjum Gołkowice
 2. miejsce: ZŠ Dolní Lutyně
 3. miejsce: SP Gołkowice
 4. miejsce: SP Gorzyczki
- miejsce: PSP Lutynia Dolna

Turniej przebiegł w przyjemnej, sportowej atmosferze, gdzie ponad rywalizacją liczyła się przyjaźń, integracja i wspólnie spędzony czas.

Za organizatorów Monika Brudny

Actinidie – čnělkovec – kiwi

Stanoviště pro pěstování actinidií by mělo být slunné s dostatkem závlahy. Kořenový systém je bohatý a značně se rozrůstá. Kořenové vlášení je pod povrchem půdy, proto musí být horní vrstvy dostatečně výživné a kryté vrstvou mulčovacího materiálu hlavně k udržení trvalé vlhkosti. Její liánovitý růst vyžaduje pěstování na drátěnkách, možnost tažení na pergolách, besídkách, na oporách nebo u stromů, po nichž se pnou. Půdu vyžaduje výživnou, bohatou na kompost a organické prvky dobře jímající vláhu. Má mít kyselou reakci, maximálně pH 5,5-6, nesmí obsahovat vápno, které vyvolává chlorózu.

Půda má mít konstantní mírnou vlhkost. Actinidie trpí za sucha stresem, zastavuje růst, vadne a při delším období sucha mohou mladé rostliny uhynout. Květy na actinidiích rozkvetou zpravidla v květnu a kvetení trvá 7 až 14 dní.

Jsou dvojího druhu. Na samčí rostlině mají zakrnělé pestíky. Na plodící samičí jsou zakrnělé prašníky se sterilním pylem (neplatí u samosprašných odrůd). Je to jediný znak, kterým se rostliny rozlišují. Po opylení bílé květy žloutnou, až hnědnou, opadnou a brzy se objevují první plůdky. V prodeji jsou i rostliny samosprašné.

V některých letech dochází vlivem průběhu počasí (hlavně teploty) k nedokonalému vývoji především prašníků, kdy není přítomen klíčivý pyl, samosprašné actinidie nejsou opyleny a nepřinesou plody. Proto je vhodné i k samosprašným actinidiím vysadit samčí rostlinu, nebo naroubovat do koruny samosprašné rostliny roub rostliny samčí. Z vlastní zkušenosti vím, že mnoho pěstitelů se dočkalo plodů kiwi až po vysazení samčí rostliny (stačila i kvetoucí větev ve váze). Navíc díky spolehlivému opylovači se dočkáte nejen spolehlivé, ale i mnohem vyšší úrody. Může se stát, že narazíte i na neseriózní prodejce a ve skutečnosti koupíte rostlinu jednopohlavní, nebo bude v kontejneru rostlina samčí i samičí.

Proto raději při výsadbě rostliny rozdělte a vysadte zvlášť. Rostlina

samčí bývá vzrůstnějši a slabší samičí rostlinu brzy přeroste a může způsobit její pozdější uhynutí. Pokud samosprašná odrůda dva roky po sobě kvete, ale neplodí, tak si pozorně prohlédněte květy a raději k ní sežeňte a dosadte rostlinu opačného pohlaví. Dle mého názoru je vhodná samosprašná odrůda, jen v tom případě, že zahrádka je tak malá, že pěstitel může vysadit jen jednu rostlinu.



Plodnost kiwi prochází několika růstovými obdobími. Juvenilní období od výsevu, případně zakořenění řízku, do počátku kvetení a je různě dlouhé. Vlastní růst rostliny je ovlivněn teplotou, světlem a vláhou. Rostlina začíná rašit již při +8°C. Plody se sklízí v plné zralosti. Konzumní zralost se pozná podle toho, že slupka pruží pod mírným tlakem prstů a dojde k mírné změně barvy slupky. Plná plodnost začíná 6. rokem, kdy rostlina podle druhu dává 4,5 až 10 kg plodů. Přezrálý plod je mdlé chuti a ztrácí dobrou osvěživou chuť.

Vysazovat sazenice z kontejneru lze v průběhu celého roku. Velmi vhodná je výsadba sazenic na jaře, nejlépe po období „zmrzlých mužů“, do zimy pak spolehlivě zakoření. V místech, kde se vyskytují hryzci, je vhodné vysadit sazenice do košů z králíčího pletiva. Někdy se stane, že rostlina na jaře po výsadbě (i druhým rokem) nevyraší, výhony jsou suché. Pěstitel si myslí, že rostlina uhynula, rozhodne se ji vykopat a tím ji teprve zničí. Zde je vhodné počkat do konce června, actinidie má dobrou regenerační schopnost a zpravidla vyraší od

kořene nové výhony. Závlaha bohatá po celé vegetační období.

Výživa zvýšená během kvetení na jaře a pak v pravidelných dávkách do konce srpna, aby se vyživily plody a vyžrálo dřevo. Actinidie nesnáší vysokou koncentraci dusičnanů a chloridů. Řez je podobný řezu révy. Kiwi se řezá v létě a v zimě. Velký vliv má i způsob řezu. Silný řez urychluje rašení, slabý jej zpomaluje. V létě je to prosvětlovací řez, poté v lednu, nejpozději únoru. V době před rašením se neřeže – způsobilo by to silné ronění mízy. U plodících rostlin se odřezávají výhony za 5. až 6. listem. Nejplodnější jsou spodní pupeny. Odstraňujeme výhony, které v předchozím roce přinesly úrodu. Plodící výhony zkracujeme tak, aby za posledním plodem zůstalo nejméně pět listů. Letní řez provádíme dvakrát až třikrát a odstraňujeme zahušťující výhony. Řez samčích rostlin se provádí po odkvětu.

Plodonosné větve se vyvíjejí vždy z prvních 3 až 6 pupenů hlavního výhonu a z vedlejších výhonů. Konkuruující letorosty zcela odstraníme. Větve, které odplodily, se zkracují až na větevní kroužek tak, aby se mohlo vytvořit nové plodonosné dřevo. Později je nutno zmlazovat.

Přestárlé keře je možné radikálně zmladit řezem až u země, následně vyraší nové výhony. Vhodnější je pěstovat keře s více výhony a zmlazovat postupně. Mladé rostliny některých druhů mohou napadnout slimáci a housenky, kmínek a kořeny okousat kočky, kořeny ožrat hryzci, někde škodí i krtonožka. Proti drobným škůdcům jsou actinidie celkem odolné.

Pěstují actinidie asi 30 let a nikdy jsem je nestříkal. Jen zcela výjimečně na oslabených rostlinách se na A. deliciose může objevit puklice a na A. argente toullice. Ptáci plody asi neznají, a proto je nezobou. Ve špatně drenážívaných půdách se může objevit hniloba kořenů. Tím, že rostlina netrpí chorobami a škůdci – není nutno používat chemické postřiky – další výhodou pro zdraví.

Actinidie – čnělkovec – kiwi

Pokračování ze strany 5

Nejmenší A. kolomikta soupeří s šípky o největší obsah vitamínu (přes 1500mg/100g). Název kiwi pro aktinidie má původ na Novém Zélandu, který dlouhou dobu držel prvenství ve vývozu kiwi. K nám se dováží více kiwi italského původu, protože je levnější. Osoby s onemocněním ledvin a žlučníku by neměly kiwi konzumovat, protože kiwi obsahuje vyšší množství šťavelanů. To se může projevit i lehkým pálením na jazyku, když plodů spořádáme hodně.

Actinidia arguta (aktinidie význačná)

Je vzrůstná, poměrně odolná mrazu (až -45°C), patří k drobnoplodým aktinidiím. Má řadu forem, značné množství kultivarů, i samosprašných. Říká se jí „malé kiwi“. Lodyhy A. arguta jsou hnědé nebo šedé, často 6 až 10 m dlouhé. Listy eliptické, zašpičatělé, lesklé, s červeným řapíkem, před opadem žloutnou. Plody mají vynikající chuť, jsou kyselosládké, aromatické, bohaté na vitamín C. Ve zralosti bývají olivově zbarvené. Nezralé plody jsou nahořklé až palčivé. Slupka hladká, netřeba ji loupát. U nás dozrávají rané odrůdy začátkem září, pozdní v půli října. Arguta, stejně jako ostatní druhy potřebuje vydatnou závlahu. Mladé rostliny sázené na podzim je vhodné první zimu po vysazení chránit vrst-

vou listů nebo chvojí. Další zimy již kryt není nutný, ty už snáší v pohodě.

Actinidia kolomikta (aktinidie kolomikta)

Drobnoplodá actinidie s vysokým stupněm mrazuvzdornosti, kterou 20 let šlechtil i ruský ovocnář Mičurin. Je rozšířena ve východní Sibiři, na Sachalinu, v Mandžusku, v Koreji a v severní Číně. Vynikající odrůda s vysokým obsahem vitamínu C vyšlechtil ostravský pěstitel Jan Kola. A. kolomikta je nejméně vzrůstná. Pruty dorůstají do 2 až 5 metrů. Plody protáhlé velikosti angreštu, s hladkou zelenou jedlou dužninou o hmotnosti kolem 2 g. Z jedné rostliny můžeme získat 1 až 3 kg plodů, které dozrávají v červenci až srpnu. Plody mají typickou chuť i vynikající aroma aktinidií s vysokým obsahem vitamínu C. Nedají se dlouho skladovat. Jsou určeny pro přímý konzum nebo pro zpracování na džemy, šťávy a kompoty. Vitamínu C mají až 1500 mg / 100g (Vitakola).

Dalšími druhy aktinidií jsou A. polygama, A. callosa, A. coriacea, A. fairchildii, A. polygama, A. purpurea, A. giraldii, A. rubricaulis, A. fulvicoma a další. Plody aktinidií jsou prospěšné našemu zdraví nejen obsahem vitamínů a minerálních látek, ale i ekologickým pěstováním, protože v našich podmínkách prakticky netrpí škůdci a nevyžadují ochranné postřiky.

M. Nechvátal

Excelentní výsledky polských žáků ve SCIO testech 2016

Všichni, kdo jsme kdysi chodili do školy, víme, že úspěch, který dosáhne, ať už je to úspěch sportovní, matematický nebo jazykový, působí na člověka i na jeho okolí jako jakýsi životabudič. Žene nás stále dál a dál. Uvolňuje dobrou náladu, chuť poznání i vzdělávání. Naše škola s polským jazykem vyučovacím v Dolní Lutyni se takovýmto úspěchem může letos pochlubit, zapojila se totiž do celostátního testování Scio a získala nadprůměrné výsledky. Patří mezi 10 procent nejúspěšnějších škol v České republice, které se zúčastnily testování. SCIO testy na naší škole proběhly ve dnech 4 až 8. dubna a zapojili se do něho žáci 7. ročníku.

Oblasti testování:

ČJ – test z českého jazyka

MA – test z matematiky

OSP – test obecných studijních předpokladů

AJ – test z anglického jazyka

Ve všech typech testování naši žáci předčili průměr všech žáků základních škol a studentů víceletých gymnázií. Z výsledků vyplývá, jak vysoce byla umístěna naše škola např. z českého jazyka ve srovnání se základními školami a víceletými gymnázii.

Pedagogové ZŠ a MŠ s polským jazykem vyučovacím

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

PODĚKOVÁNÍ

Chceme touto cestou poděkovat všem příbuzným, kamarádům, přátelům a známým za účast, květinové dary i za všechna slova upřímné soustrasti na pohřbu pana

Radomíra JAWORKA.

Zarmoucená rodina.



VÝROČÍ

V měsíci květnu oslavili naši spoluobčané:

91 let Květoslava Kratochvílová
Olga Adamczyková

90 let Marie Mazurková
Olga Kisialová
Josef Sládek

80 let Leo Skříšovský

Všem oslavencům srdečně gratulujeme a přejeme hlavně hodně zdraví, spokojenosti a osobní pohody do dalších let.

ROZLOUČILI JSME SE

Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:

Anna Urbančíková
Polykarp Kaleta
Radomír Jawiček
Gustav Macura
Gertruda Plačková
Amálie Ligočká
Irena Zamarská
Lygia Banzselová

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

BLAHOPŘÁNÍ

*Čas, ten plyne jako voda,
nezůstane chvíli stát,
ani se nám věřit nechce,
že budeš mít padesát.*

Dne 2. července 2016
se dožívá pan



Pepa CHOBOT z Věřňovic 50 let.

Přejeme mu hodně zdraví, štěstí, lásky
a rodinné pohody.

Přeje máma Eva s Erichem, družka
Nikol s Bajkou, dcery Lucka s Mirkem,
Verča s Adamem a malý vnouček
Kryšťůfek posílá velkou sladkou pusinku.
Připojuje se sestra Toni s rodinou
a kamarádi z Věřňovic.



Dnia 3 lipca obchodzi
zacny jubileusz 85-lecia
urodzin, pani

Lucja STARIČNA.

Z tej pięknej okazji duzo
zdrowia, wszelkiej po-
myślności i błogosławieństwa Bożego
na dalsze lata życzą najbliżsi.

VZPOMÍNKY

*Ruku Ti už nepodáme,
abychom Ti mohli
k narozeninám přát.
Jen kytičku
Ti na hrob dáme
a na Tebe budeme
stále vzpomínat.*



Dne 22. června 2016 by se dožil 95 let
pan

Leo HUBER z Dolní Lutyně.

Vzpomíná dcera s rodinou.



*Kdo tě znal,
si vzpomene,
kdo tě měl rád,
nikdy nezapomene.*

Dne 30. května 2016
by se dožil 62 let pan

Ing. Zdeněk JUCHELKA, MBA

a zároveň letos v srpnu vzpomene
3. smutné výročí od chvíle, kdy nás
navždy opustil.

S láskou a úctou vzpomíná manželka
Danka s rodinou.

VZPOMÍNKY

*Jak smutný je ten den,
kdy jsi od nás odešel.
Utichlo srdce,
zůstal jen žal,
ten, kdo Tě miloval,
vzpomíná dál.*



Dne 18. června jsme
vzpomněli 6. smutné výročí úmrtí pana

Jiřího ČEMPĚLA.

Nikdy na tebe nezapomeneme.
Vzpomíná manželka Vanda, syn Pavel,
vnuk Tomáš a celá rodina.



*Kdo v srdci žije,
neumřel.*

Dne 20. června 2016
jsme vzpomněli 5. smut-
né výročí úmrtí paní

Jaroslavy BURYANOVÉ.

S láskou a úctou vzpomínají synové
s rodinami.

*Můžeme odejít navždy
a přece být stále blízko.*



Dne 22. února 2016
uplynuly dva smutné
roky, kdy nás navždy
opustila paní

Libuška NAWRATOVÁ
z Věřňovic.

Zároveň si 30. června 2016 připome-
neme její nedožitě 60. narozeniny.

S bolestí v srdci na tebe vzpomínají
manžel, dcera Martina, syn Štěpán
s rodinou, obě maminky a sestra Marie
s rodinou.



Dne 16. května 2016
jsme vzpomněli nedo-
žitě 75. narozeniny pana

Lubomíra BABIARČÍKA

a zároveň 21. července
2016 uplyne rok od chví-
le, kdy nás navždy opustil.

S láskou vzpomínají a nikdy nezapom-
nou manželka Žofie, dcery Pavlína
a Eva s rodinami a syn Luboš.



VZPOMÍNKY

*Kdo Tě znal,
ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád,
nikdy nezapomene.
Děkujeme za to, že jsi byl
za každý den,
který jsi s námi žil.*



Dne 19. července by se dožil 60 let pan

Zdeněk VOTKA.

S láskou a úctou vzpomínají manželka
Marie, dcera Ivana s rodinou, vnoučata
Adélka, Daneček, syn Martin, bratr Ota
s rodinou, přátelé a známí.



Zároveň vzpomínáme
na 5. smutné výročí
úmrtí

Lidie VOTKOVÉ.

S úctou vzpomíná
snacha Marie s rodinou
a syn Ota s rodinou.

Dne 14. července
si také vzpomene
na nedožitě 83. naro-
zeniny pana

Otakara VOTKY.

S úctou vzpomínají
snacha Marie a syn Ota s rodinami.



Pan **Milan SVĚTLÍK**
*17. 7. 1946 †1. 5. 1990

*Milý Milo – tatínku,
jak rády bychom
Tě držely za ruku,
jak rády bychom
slyšely Tvá slova,
jak rády bychom viděly Tvůj úsměv...*



Stále na Tebe myslíme a máme Tě rády.
Chybíš nám. Tvá manželka Eva a dcery
Katka a Iveta s rodinami.



*Těžko se s Tebou loučilo,
těžké je bez tebe žít.
Láska však smrtí
nekončí, v srdci Tě stále
budeme mít.*

Dne 29. července 2016
vzpomeneme 10. smut-
né výročí úmrtí naší milované maminky,

paní **Leontíny ČEMPĚLOVÉ.**

S láskou vzpomíná dcera Danka s rodi-
nou.

Fotbal: na shledanou v nižší soutěži

Nepovedenou sezónu za sebou mají fotbalisté Sokola. Po rezignaci trenéra Jiřího Skály koncem dubna tým pokračoval v mizerných výsledcích a v podstatě už čtyři kola před koncem soutěže měl jistý sestup do nižší soutěže. Celá letošní sezona byla pro fotbalisty Dolní Lutyně hotovou noční můrou. Za celý ročník uhráli jen 14 bodů.

„Na takovou sezónu by se mělo opravdu urychleně zapomenout. Pokud bych měl najít nějaká pozitiva, pak snad jediné to, že do utkání zasáhlo pět našich dorostenců. Vlastně čtyři, ten jeden byl ještě starší žák,“ řekl hrající kouč mužstva Pavel Tvrďý, který trenérsky zastoupil svého kolegu Tomáše Mančáře.

Ten se nechal slyšet, že sestup možná týmu prospěje, aspoň se v nové sezoně začne s čistým štítem. „Kluci mi po už po zápasech, kdy jsme ještě měli naději na udržení, přišli odevzdání,“ zaregistroval Mančář, který coby trenér dal v posledních zápasech sezony šanci dorostencům. „Každá zkušenost s dospělým fotbalem, byť zrovna v těchto utkáních už o nic nešlo, může mladým jen prospět,“ je přesvědčen.

Co stojí za neúspěchem týmu v letošní sezoně? Nemohoucnost v útoku. „Provázelo nás to celé jaro.



Ještě když trénoval pan Skála, zahazovali jsme šance a stálo nás to body, vinou čehož vlastně sestupujeme,“ shrnul vše podstatné Tomáš Mančář.

Poslední výsledky fotbalistů Sokola Dolní Lutyně v I. A třídě:

Sokol Dolní Lutyně – Baník Albrechtice 0:2 (0:1)

SK Brušperk – Sokol Dolní Lutyně 4:1 (2:0)

Sokol Dolní Lutyně – TJ Petřvald na Moravě 1:3 (0:3)

BD Stav Sedliště – Sokol Dolní Lutyně 3:0 (2:0)

Sokol Dolní Lutyně – FK Staré Město 0:5 (0:0)

(red)

Benefiční zápas na památku Pavla Srnička

Bývalého skvělého fotbalového brankáře Pavla Srnička, který náhle zemřel v závěru loňského roku, si v Bohumíně připomenou v sobotu 2. července, na kdy je připraven benefiční zápas. Fotbalovou akci podpoří známí sportovci v čele s Markem Jankulovským. Hřiště za parkem navíc nově ponese jméno Pavla Srnička.

Do duelu by měli zasáhnout hráči, s nimiž se slavný brankář potkal na hřišti, ale také ti, které pak vedl jako trenér. Z domácích osobností se fanoušci mohou těšit třeba na Marka Jankulovského, Václava Svěrkoše,



Martina Lukeše, Jana Laštůvku, Ludka Mikloška, Petra Samce, Ivo Staše, Dušana Vrta, Tomáše Mičolu, Daniela Zítka, Daniela Tchuře, Tomáše Bernardyho, Davida Bystroně, Libora Žurka, Marka Poštulku, Petera Drozda a další.

V jednání je pak i účast Petra Kouby, Radka Bejbly, Róberta Zehera, Jána Greguše, Radoslava Kováče či Jiřího Pavlenky. Z hokejových přátel brankáře dorazí Rostislav Olesz, Ondrej Šedivý a možná Václav Varaďa.

„Věříme, že fanoušci si přijdou zavzpomínat na Pavla i přesto, že běží evropský šampionát ve Francii a fotbal je provází na každém kroku,“ potvrdil předseda FK Bospor Bohumín Lukáš Fluxa.

Utkaní se odehraje na hřišti za parkem Petra Bezruče, výkop bude v 16 hodin.

(red)

Redakce: e-mail: zpravodaj_dlutyne@volny.cz, webová adresa obce: www.dolnilutyne.org, tel. OÚ: 596 544 409, fax: 596 544 395, e-mail starosta: starosta@dolnilutyne.org. Na přípravě novin se podílejí: Mgr. Pavel Buzek, Mgr. Dana Kawanová, Bc. Jan Fismol, Ing. Marie Mynářová. Příspěvky zasílejte na e-mailovou adresu redakce, nebo osobně předávejte paní Mynářové, tel: 734 788 717, osvetovabeseda@dolnilutyne.org. Uzávěrka každého čísla je do 5. dne v měsíci, noviny vycházejí do 20. dne v měsíci. Redakce si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení příspěvků. Typografie a tisk: Tiskárna Propis. Dolnolutyňské noviny jsou vydávány jako periodický tisk územního samosprávného celku, v počtu 1 750 výtisků.